
Zadania na 8.11.

1. Wykazać na podstawie definicji granicy cia
↪
gu, że n → ∞.

2. Zbadać monotoniczność cia
↪
gów. Wskazć także te cia

↪
gi, króre sa

↪
monoton-

iczne ”od pewnego miejsca”, tzn. istnieje takie k, że dla n ≥ k zachodzi np.
an+1 ≤ an:

a) an =
n− 1

2n
,

b) an =
n+ 2

3n+ 1

c) an =
100n

n!
.

3. Na podstawie poznanych twierdzeń wyznaczyć granice cia
↪
gów:

a) n2 − n sinn,

b) n2 −
√
n4 + 2,

c) n2 −
√
n5 + 2,

d)
4n2 − 3n+ 2

3n2 − 5n− 1
,

e) nn,

f)
( n+ 1

2n− 1

)n

.

4. Wykazać, że cia
↪
gi an = (−2)n oraz bn = (−1)⌊

√
n⌋ nie maja

↪
granicy.

5. Wyznaczyć granice cia
↪
gów, korzystaja

↪
c z twierdzenia o 3 cia

↪
gach:

a) n
√
3n + 4n,

b)* n
√
4n − 3n,

c)*
1

n2 + 1
+

1

n2 + 2
+ ...+

1

n2 + n
.

1


